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Το Πρότυπο Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας στο 
10ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο στη Βιέννη
/ Νέοι και Εκκλησία

Το Πρότυπο Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας «Όσιος Βησσαρίων 
ο Αγαθωνίτης», για πρώτη φορά φέτος, συμμετείχε στις 
διεργασίες του 10ου Ευρωπαϊκού Μαθητικού Συνεδρίου που 
διεξήχθη, από 27 Νοεμβρίου έως 2 Δεκεμβρίου 2025, στη 
Βιέννη της Αυστρίας.
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Οι μαθητές παρουσίασαν εργασία με θέμα: «Οι μελλοντικές προοπτικές της 
Ευρώπης από την σύγκρουση εθνικιστικών και υπερεθνικών τάσεων». Η 
παρουσίαση έγινε μέσω ρητορικών αγώνων μεταξύ δύο τριμελών ομάδων μαθητών 
(Διττοί λόγοι) και τα συμπεράσματα παρουσίασε τετραμελής κριτική επιτροπή.

Επίσης παρουσιάστηκε και τραγούδι με τίτλο: «Τα παιδιά της Ευρώπης», 
μεταφρασμένο και στη γαλλική γλώσσα (Les enfants de l’ Europe), και 
μελοποιημένο με την χρήση εφαρμογής τεχνητής νοημοσύνης.

Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία, μέσα από την διάδραση με συμμαθητές τους 
άλλων σχολείων, να διευρύνουν τις γνώσεις τους και τους πνευματικούς τους 
ορίζοντες, να αλληλεπιδράσουν με συνομήλικούς τους καθώς και να γνωρίσουν τις 
αξίες, τα επιτεύγματα, τον τρόπο «σκέπτεσθαι» και «φέρεσθαι» άλλων λαών, τους 
θεσμούς και την κουλτούρα του Ευρωπαϊκού πολιτισμού εν γένει. Ενός Ευρωπαϊκού 
πολιτισμού που μας επέτρεψε, όπως χαρακτηριστικά αναφέρουμε στο καταληκτικό 
μας συμπέρασμα, να συναντηθούμε με ευκαιρίες αλληλεγγύης, ασφάλειας, 
ευημερίας, ειρήνης και δημοκρατίας που γέννησε η Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.

Η σχολική κοινότητα εκφράζει τα συγχαρητήριά της στους μαθητές για την 
εξαιρετική παρουσία τους στο Συνέδριο, οι οποίοι με συνέπεια, δημιουργικότητα 
και σθένος εργάστηκαν και κατέθεσαν τις θέσεις και τις απόψεις τους, 
εκπροσωπώντας επάξια το Σχολείο.

Την επιμέλεια των επιχειρηματολογικών κειμένων για τους αγώνες λόγου καθώς 
και των στίχων του τραγουδιού που παρουσιάστηκε, είχε η φιλόλογος κ. Χρυσούλα 
Κων. Σταυρομήτρου, ενώ την μετάφραση των στίχων στα Γαλλικά επιμελήθηκε η 
καθηγήτρια Γαλλικής Γλώσσας κ. Σοφία Τσαγκάλη.

Τέλος, εκ μέρους ολοκλήρου της σχολικής κοινότητας, εκφράζονται θερμές 
ευχαριστίες προς το πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φθιώτιδος και 
Προέδρου της Σχολικής Εφορείας του Σχολείου, κ. Συμεών, ο οποίος, για μια ακόμη 
φορά, στάθηκε πολύτιμος αρωγός και συμπαραστάτης των μαθητών που 
συμμετείχαν στο Συνέδριο.












